



# 反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固

十八大以来,纪检监察机关立案审查调查中管干部553人

## 腐败蔓延势头得到坚决遏制

肖培介绍,新时代我们开展了史无前例的反腐败斗争,取得压倒性胜利并全面巩固。党的十八大以来,全国纪检监察机关共立案464.8万余件,其中,立案审查调查中管干部553人,处分厅局级干部2.5万多人、县处级干部18.2万多人。

肖培介绍,我们党全面加强纪律建设,严明政治纪律和政治规矩,坚持严的基调,真管真严、敢管敢严、长管长严。我们党以零容忍态度惩治腐败,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,坚决惩治群众身边的腐败。

回顾十年来反腐败斗争取得的成就,肖培说,第一,加强了党中央对反腐败工作的集中统一领导。第二,腐败蔓延势头得到坚决遏制。党的十九大以来,纪检监察机关查处涉嫌贪污贿赂犯罪7.4万多人,其中首次贪腐行为发生在党的十八大前的占48%,首次贪腐行为发生在党的十九大后的占11%。第三,严厉整治群众身边的“蝇贪”。党的十八大以来,全国纪检监察机关共查处涉及教育医疗、养老社保、执法司法等民生领域的腐败和作风问题65万多件。

## 坚持受贿行贿一起查

针对坚持受贿行贿一起查的提问,肖培表示,行贿者“围猎”、

党的二十大新闻中心17日下午举行第二场记者招待会,中央纪委副书记、国家监委副主任肖培,中央组织部副部长徐启方,中央政策研究室副主任田培炎3位二十大代表,围绕“坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程”主题向中外记者介绍了有关情况,并回答记者提问。

受贿者权钱交易,是腐败仍在发生的重要原因。斩断“围猎”与甘于被“围猎”的利益链条,才能铲除腐败滋生的土壤。

肖培说,党的十八大以来,全国纪检监察机关共查处行贿人员6.3万多人,全国检察机关共查处行贿人员3.6万余人。推进受贿行贿一起查,一是要明确惩治行贿的重点。5类重点包括:多次行贿、巨额行贿、向多人行贿;党员干部和国家工作人员搞行贿;在国家重要工作、重点工程、重大项目中搞行贿;在组织人事、执法司法、帮扶救灾、教育医疗等领域搞行贿;实施重大商业贿赂。二是要严格依法查处。三是探索实行行贿人名单管理制度。

## 进一步健全能上能下的选人用人机制

徐启方介绍,今年9月,中共中央办公厅发布了新修订的《推进领导干部能上能下规定》,规定明确了问责、党纪政务处分、组织处理、辞职、职务任期、退休和对不适宜担任现职干部的组织调整等7种渠道。聚焦调整不适宜担任现职干部,从政治表现、理想信念、斗争精神、政绩观、执行组织纪律、担当作为、能力素质、工作作风、道德品行等方面列出15种情形。

徐启方说,重点措施包括以下六个方面:一是把年度考核作为推进领导干部能上能下的重要依据。二是坚持在重大任务、重大斗争一线考察识别干部,在实战考验中辨别高下、区分优劣。三是加强综合分析研判,用好干部考核考察、巡视巡察、审计、统计、个人有关事项报告、民主评议、信访等方面成果,动态掌握干部现实表现。四是严格落实责任,把规定执行情况纳入党委(党组)履行全面从严治党主体责任、“一报告两评议”、巡视巡察、选人用人专项检查等内容,纳入党委(党组)书记年度考核述职内容。五是建立纪实报备制度,要求每年向上级报备上年度相关情况,推进能上能下常态化。六是加强舆论宣传,推动形成能上能下的社会环境和舆论氛围。

## 打出一套从严管理监督干部的“组合拳”

徐启方说,党的十八大以来,组织部门紧跟全面从严治党坚定步伐,以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部,打出一套从严管理监督干部的“组合拳”。

徐启方介绍,一是不断完善中国特色领导干部个人有关事项报告制度。二是规范领导干部配

偶、子女及其配偶经商办企业行为。三是深化选人用人监督检查和巡视整改。四是打出专项整治“组合拳”,切实在解决干部选拔任用和管理监督顽疾上用力。开展“三超两乱”问题专项整治、“裸官”问题专项治理、领导干部因私出国(境)证照专项治理、对中管金融单位政商“旋转门”“逃逸式辞职”和违规安排近亲属在本系统从业问题进行专项整治。

## 提出一系列新理念新思想新战略

田培炎说,党的十八大以来,习近平总书记提出一系列具有开创性意义的管党治党新理念新思想新战略,取得重大理论成果,为丰富和发展马克思主义建党学说作出重要原创性贡献。

田培炎介绍,概括起来主要有:提出新时代党的建设总要求,明确新时代党的建设方针、主线、着力点、总体布局和目标;提出全面从严治党的战略方针,强调全面从严治党基础在全面、关键在严、要害在治,必须真管真严、敢管敢严、长管长严;提出自我革命是党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,必须增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力;提出中国特色社会主义最本

据新华社



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:刘森

# 民政部、财政部联合发文 启用中央专项彩票公益金建设10万张家庭养老床位

## 中国福利彩票 国家公益彩票

民政部、财政部日前下发通知,将通过中央专项彩票公益金支持,面向经济有困难的失能、部分失能老年人建设10万张家庭养老床位,提供居家养老服务。

近日,潍坊市福彩中心走进临朐金宝宝幼儿园、潍城经济开发区豪德小学开展“福彩书屋”活动,分别捐赠儿童绘本和必读课外书。

## “福彩书屋”让孩子从小享受阅读乐趣

临朐金宝宝幼儿园坐落于弥河河畔,现有教职工近百人,可容纳500多名幼儿。因该园儿童绘本数量不足,无法满足孩子们的阅读教学需要,潍坊市福彩中心的志愿者为临朐金宝宝幼儿园捐赠儿童绘本一批。

丰富多彩的绘本书籍受到了幼儿园老师和孩子们的欢迎,他们衷心感谢福彩志愿者的善

举,让孩子们能够从小享受阅读的乐趣,在知识的海洋里健康快乐地成长,让爱的种子撒播在孩子们幼小的心田。

## “福彩书屋”为孩子送来“福彩大礼包”

潍城经济开发区豪德小学始建于2004年,学校现有28个教学班,在校生1100多名。因该校图书室学生阅读的必备书目陈旧,种类少,无法满足孩子们的阅读需求。潍坊市福彩中心经研究,决定向该校捐赠孩子们需要的必读课外书800余册,希望孩子们通过这些书籍可以获得更多的知识,实现自己的梦想,创造更美好的未来。

来自潍城区“福彩之家”公

通过中央专项彩票公益金支持,面向经济有困难的失能、部分失能老年人建设10万张家庭养老床位。在对老年人进行综合能力评估基础上,对适宜设置家庭养老床位的老年人,对其居家环境关键区域或部位进行适老化、智能化改造,配备助行、助餐、助穿等老年用品。

提供20万人次居家养老上门服务。根据老年人综合能力评估情况,为有相关需求但未建立家庭养老床位的老年人提供居家养老上门服务,服务内容包括但不限于出行、清洁、起居、卧床、饮食等生活照护以及基础照护、健康管理、康复辅助等服务。

两部门要求,各地要通过发

挥项目示范带动作用,引导更多专业优质资源投入居家社区基本养老服务,鼓励在设施建设、机构培育、人才培养、服务创新等方面积极探索,形成可复制可推广的居家社区养老服务有效模式,建立健全居家社区养老服务高质量发展制度机制。

(李玉梅)

# 福彩书屋 筑梦未来 潍坊福彩开展“福彩书屋”系列活动



益小分队的志愿者,向豪德小学捐赠了书籍,并向该校授牌。豪德小学的老师和同学们纷纷感谢潍坊市福彩中心送来新学期的“福彩大礼包”,表示一定会珍惜机会,充分利用这些书籍,丰富课余生活,把社会对同学们的爱心化作学习的动力,用优异的

成绩回报关心他们的人。

一张小小的福利彩票,把亿万人的善心与梦想串联在一起,集微光以成星河、汇小流以成江海,为中国的社会福利和慈善公益事业汇集起巨大的物质和精神力量。多年来,潍坊福彩高举公益旗帜,始终秉承福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,积极参与抗灾救灾、公益捐助、保护城市环境等社会公益活动,公益巡演、福彩书屋、活力校园、福彩公益课堂遍布全市城乡和农村,用福彩公益金资助建设的各类社会福利和社会公益项目已经超过一千多个,搭建起了公益慈善大舞台,展示了阳光福彩、责任福彩的良好品牌形象。

(刘玮)